
 

Extra A-uppgifter i Ma4  

 

1. Bestäm |𝑧| för följande komplexa tal 𝑧 = 2 (cos (
𝜋

3
) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

6
))     (0/0/1) 

 

2. Lös ekvationen fullständigt 𝑐𝑜𝑠2𝑥 −
𝑠𝑖𝑛2𝑥

2𝑠𝑖𝑛𝑥
= 0       (0/1/1) 

 

3. Förenkla följande uttryck 
(𝑎−𝑏)3+(𝑎−𝑏)2−(𝑎−𝑏)−1

(𝑎−𝑏)−1
      (0/0/1) 

 

4. Bestäm 𝑠𝑖𝑛3𝑥 i enbart subtraktioner och multiplikationer av tal och 𝑠𝑖𝑛𝑥           (0/0/2) 

 

5. Nedan ser du grafen till funktionen 𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛4𝑥. Under grafen till funktionen 

placerar vi en rektangel vars omkrets beror på var man sätter punkten 𝐴. Vid vilken 

punkt 𝐴 blir omkretsen maximal?  

 

 

 

 

 

       (0/0/2) 

 

6. Bestäm arg(𝑧) för 𝑧 = √𝑖 − 1       (0/1/1) 

 

7. För en rationell funktion 𝑓(𝑥) vet att du att den har en asymptot i 𝑦 =
3𝑥

2
+ 7. Bestäm följande 

gränsvärde  

 

lim
𝑥→∞

𝑓′(𝑥)           (0/0/1)  

 

8. Lös ekvationen 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 𝑐𝑜𝑠 (𝑥 +
𝜋

3
)        (0/0/2)  

 

9. Visa att 𝑎𝑟𝑔 (
1

𝑧
) = −𝑎𝑟𝑔(𝑧) för alla komplexa tal 𝑧      (0/0/1) 

 

 

 

 

 



 

10. Ska försöka komma på något bra här.  

 

 

 

          (0/1/1) 

 

 

11. Lös ekvationen 𝑧4 = 1 + 𝑖        (0/2/1) 

 

12. En isskulptur i form av ett klot smälter på ett sådant sätt att den hela tiden är ett klot. Volymen 

på klotet minskar med en konstant hastighet på 2π kubikmeter per timme. Med vilken 

hastighet förändras arean på klotet i det ögonblick då skulpturens radie är 5 meter? 

       (0/0/3) 

 

13. Man har polynomet 𝑝(𝑥) = 𝑥4 − 4𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 12 och 𝑞(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3. Bestäm 𝑎 

och 𝑏 så att 
𝑝(𝑥)

𝑞(𝑥)
 saknar rest.  

       (0/0/2) 

 

14. Bestäm värdet på gränsvärdet  

 

lim
ℎ→0

(𝑐𝑜𝑠(𝜋 + ℎ) − 𝑐𝑜𝑠(𝜋))

ℎ
 

       (0/0/1)  

 

15. Betrakta funktionen 𝑦 = 𝑎𝑥2, 0 ≤ x ≤ a, där a > 0 är en konstant. Om grafen till funktionen 

roterar runt x-axeln respektive y-axeln alstras två olika rotationskroppar. Det finns ett värde på 

a så att de båda kropparna får samma volym. Bestäm detta a. 

      (0/0/2) 

 

16. Nedan ser du en funktion på formen 2𝑠𝑖𝑛(𝑘𝑥 + 𝑣) + 1. Bestäm konstanterna 𝑘 och 𝑣 

      (0/0/1) 

 

17. Bestäm samtliga lodräta asymptoter för funktionen 𝑓(𝑥) =
𝑠𝑖𝑛(𝜋+2𝑥)

𝑐𝑜𝑠𝑥
+

𝑐𝑜𝑠(𝜋+2𝑥)

𝑠𝑖𝑛𝑥

            (0/1/1) 

 

18. Bestäm ett exakt värde på 𝑡𝑎𝑛15°          (0/0/2) 

 



 

19. Vi definierar funktionen ℎ(𝑥) = ln(𝑓(𝑥)). Nedan ser du grafen till 𝑓(𝑥). Bestäm för 

vilket/vilka värden ℎ′(𝑥) är odefinierad om 𝑓(𝑥) har definitionsmängden 0 ≤ 𝑥 ≤ 5 

 

 

 

 

         (0/1/1) 

 

 

20. Joakim har designat ett glas som har modellen ungefär som visas nedan. Glaset rymmer 300 

cm3 och dess cirkulära botten har en diameter som är 6 cm. Bestäm diametern på öppningen 

om höjden på glaset är 10 cm. Svara med två decimaler. 

 

 

 

           (0/0/3) 

 

 

21. Vi konstruerar funktionen ℎ(𝑥) = (𝑓(𝑥))
2

+ (𝑔(𝑥))
2
 

Du vet att 

• 𝑓′(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

• 𝑔′(𝑥) = −𝑓(𝑥) 

• ℎ (
𝜋

23
) = 7  

Bestäm ℎ (
𝜋

28
)           (0/0/2)  

 

 

 














